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Opgaver til besvarelse i 4 timer. 

Hj~lpemidler er tilladt. 

Opgave 1 

Et line~rt tidsinvariant filter har forst~rkningen H givet ved 

2 
H(w) = iw·v2n·e-w / 2 

Bestem karakteristikken. 

4 
2 4+(w-1) 

Opgave 2 

w E JR • 

I denne opgave betegner L2 Hilbertrummet af funktioner definerede 

pa JR , for hvilke normkvadratet 

2 J= 2 -t
2 

11 x 11 = -= I x ( t) I e d t 

er endeligt. 

Lad P betegne projektionsoperatoren pa underrummet af de funktioner 

X i L2, der antager v~rdien 0 for t < 0. 

Id et T betegner operatoren defineret ved Tx = y med y givet ved 

r x(t) 
for t < 0 

y (t) = 
x(t) for t > 0 , -

skal man udtrykke T som en funktion af p . 
Find a ( T) . 

(Opgaves~ttet forts~ttes) 
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QEgave 3 

2. 

Hilbertrummet H har den fuldsta:mdige ortonormalbasis ( <P ) . 
n n= 1 , 2, ..• 

'·' 

En operator T 
0 

H er givet ved at det for > 1 > 1 pa n og m 

gcelder, at 

0 hvis n < 4 ' m < 4 og n+m er lige 

1 hvis n < 4' m < 4 og n+m er ulige -
<T<t>m ,·q>n >. = 0 hvis n > 4 og n * m 

0 hvis m > 4 og n * m 

1 hvis n > 4 og n = m 

Bestem den matrix T der reprcesenterer T m.h.t. 

Er · T selvadjungeret ? Er T unitcer ? 

Bestem en fuldstcendig ortonormalbasis bestaende af egenvektorer for T. 

Et punkt 2 (x,y) E JR. 

Opgave 4 

vcelges tilfceldigt pa f~lgende made: F~rst 

vcelges r > 0 tilfceldigt efter fordelingen med tcethedsfunktion 

2 
f(r) = 2re-r 0 ~ r < oo • 

Derncest vcelges tilfceldigt efter ligefordelingen over 

7f [0, 2 ] og uafhcengigt af r. Endelig scettes x = r cose og 

y = r sine . 

Bevis, at x og y opfattet som stokastiske variable er uafhcengige 

identisk fordelte med samme fordeling som den numeriske vcerdi af en 

passende normalfordelt stQkastisk variabel. [Ved l~sningen kan man 

fa brug for differentialkvotienten af Arctg t, som er (1+t2 )- 1 ]. 

(Opgavescettet fortscettes) 

. 
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Opgave 5 

Lad x
1

,x
2 

v~re en stikpr~ve fra en Poissonfordeling med parameter 

A. Betragt det test, for hvilket forkastelsesomradet bestar af 

punkterne 

(0,0), (0,1) 1 (0,2), (1,0), (1,1), (2,0) 

3. 

Testet benyttes til at teste nulhypotesen A = 0,5 mod den alterna­

tive hypotese A = 2 . 

Beregn niveau og styrke for dette test og unders~g, om det er et 

bedste test. 




